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T/1mn.- 

14ª REUNIÓN                                   13º SESIÓN ORDINARIA 
 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR. -VILLADA, RICARDO GUILLERMO 
SECRETARÍA LEGISLATIVA. - DIEZ VILLA, JAVIER 
SECRETARÍA ADMINISTRATIVA. - HERRERA, ANTONIO 
 
CONCEJALES PRESENTES. - ARROYO, ROMINA INÉS - BATTAGLIA LEIVA, JESÚS 
DAVID - BRITOS, JOSÉ EDUARDO - CÁNEPA, MATÍAS - CASTILLO, RAMÓN - 
CORNEJO, VIRGINIA - DI BEZ, ANGELA -FIGUEROA, NOELIA LIHUE - FOFFANI, 
CRISTINA INÉS - FONSECA LARDIES, AMANDA FRIDA - GALÍNDEZ MACRI, GASTÓN 
GUILLERMO - GONZÁLEZ, JOSÉ IGNACIO - HAUCHANA, MIRTA LILIANA - HOSEL, 
LUIS ALBERTO - MORENO, MARIO ENRIQUE - ORTIZ, ÁNGEL HORACIO - SALIM, 
ALBERTO - SERRALTA, GUSTAVO ADOLFO - SURIANI, ÁNDRES RAFAEL - 
VILLAMAYOR, MARÍA DEL SOCORRO - 
 

APERTURA 
-En la ciudad de Salta, a los días  quince del mes de junio del año dos 
mil diecis®is, siendo horas 17:40ô, dice el: 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Con la presencia de trece señores concejales, siendo horas 
17:40ô y existiendo qu·rum legal, se declara abierta la 13º SESIÓN ORDINARIA del año 
2016. 

 
.*.*.*. 

IZAMIENTO DE BANDERAS 
SR.PRESIDENTE (Villada).-Invito a los concejales GUSTAVO ADOLFO SERRALTA y 
LUIS HOSEL a izar la bandera de la Nación y de la Provincia de Salta, respectivamente, 
en los mástiles del recinto.  

-Puestos de pie los señores Concejales y público presente, los 
concejales GUSTAVO ADOLFO SERRALTA y LUIS HOSEL izan las 
Banderas de la Nación Argentina y  de la Provincia de Salta, 
respectivamente, en los mástiles del recinto.- 

-Aplausos- 

 
.*.*.*. 

HOMENAJES y MANIFESTACIONES 
SR. PRESIDENTE (Villada). - Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. Primero más que un Homenaje va a ser una 
Manifestación. Ha sido con gran dolor como siempre que se pierde una vida, que tomé 
conocimiento de la docente que falleció por una complicación, un virus por  bacteria aviar. 
Quiero que sepan que aquí en junio del año 2012 fue de mi autoría la Ordenanza para la 
Erradicación de las palomas, sobre todo de la zona céntrica. 

Quiero decir que no porque sea una colombófila o no me gusten los animales, sino 
por datos médicos dados sobre todo la criptococosis que puede provocar meningitis 
bacteriana mortal. De acuerdo al  informe de médicos, el 20 % de  los inmunes-deprimidos 
del Hospital del Milagro mueren por complicaciones por meningitis bacteriana por las 
palomas que anidan en los techos. Deciré 
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T/2mm.- 

éDecir que muchas veces los padres ignoran y llevan a los niños a jugar en medio 
de las palomas y este criptococo, señor Presidente, dura un año en las heces de las 
palomas en forma activa; es decir, que puede producir la meningitis más allá que estén o 
no las palomas en el lugar.  

Pasado a otro orden de cosas, señor Presidente, quiero decir que siento gran 
satisfacción por el hecho que sea ley nacional la que reconoce al General Martín Miguel 
de Güemes como nuestro héroe.  

Si él no hubiera luchado con la guerra de guerrillas que es tan famosas en nuestra 
Salta, pero desconocida por el resto del país, tal vez la gesta libertadora no se hubiera 
podido completar.  

Han pasado casi 200 años, exactamente faltan cinco para que se cumplan los 200 
de su muerte, para que el gobierno nacional lo reconozca como un héroe nacional. 
Celebro esto y como salteña me enorgullezco que así sea.  

Este fin de semana vamos a tener un feriado largo debido a dos héroes nacionales 
Martín Miguel de Güemes y el General Manuel Belgrano. Tengo que decir que no solo 
fue un estratega, un militar, realmente no era un militar de carrera, él era un abogado, un 
gran ecologista. Y hay que decir que por la Batalla de Salta, la Asamblea del año XIII fijó 
que se le dieran cuarenta mil pesos fuertes de los que existían en aquella época y que él 
donó para la creación de cuatro escuelas en Tarija, Jujuy, Tucumán y Santiago del Estero.  

¿Qué pasó, señor Presidente? No se hizo ninguna escuela. Los gobernantes de la 
época malversaron el dinero que donó el General Belgrano.  

Han pasado 200 años, y con estupor y dolor vemos que el gobierno saliente se ha 
dedicado a expoliar el dinero del pueblo. Creo que hoy muchos de los funcionarios en vez 
de entrar al home banking para saber lo que tienen, agarran una pala para saber cuánto 
dinero han robado.  

-Se manifiestan con  palmas frecuentes, desde  barra- 

Señor Presidente, quiero leer una frase del General Belgrano que dice lo siguiente: 
ñEl mejor medio de socorrer la mendicidad y la miseria, es prevenirlos y atenderlos en su 
origen y nunca se puede prevenir si no se proporcionan los medios para que se busque su 
subsistenciaò.  

Con dolor y estupor  vemos cómo funcionarios del gobierno anterior robaron 
descaradamente el dinero del pueblo que decían representar. Gracias, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, concejal.  

Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
-Continúan las manifestaciones desde la barra- 

SR. GALINDEZ.- Sí, señor Presidente. Escuchamos las palmas, son miembros del 
Sindicato de Conductores de Taxis y Afines de la Provincia de Salta, están necesitando 
que los recibamos junto con los presidentes de bloques, mientras sigue la sesión los 
presidentes pueden recibirlos o también proponer un cuarto intermedio.  

Hay temas puntuales que quieren referirse, uno está vinculado a la reflexión del 
GNC y los aumentos que ha tenido. El segundo tema, ser parte de las decisiones que se 
tomen vinculadas a tránsito, y un aporte que pretenden hacer para la movilidad 
sustentable.  

Así que dejo a decisión del Cuerpo, señor Presidente, si es que los Presidentes de 
Bloque quieren ir a recibirlos o el Cuerpo en su conjunto llamar a un breve cuarto 
intermedio.  

T/3cp.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Esta Bien. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Ya que hizo la moción usted concejal, tal vez puede hablar 
con ellos en la sala de Intendente; porque ya los hemos escuchado nosotros.  

Tiene la palabra el concejal Moreno. 
SR. MORENO.- Gracias, señor Presidente. Hoy se conmemora el Día Mundial de la 
Toma de Conciencia ante el Maltrato a la Vejez. Nuestros abuelos son la fuente 
inagotable de experiencia, de vida y de sabiduría.  

En los tiempos que corren, muchos de ellos fueron el pilar fundamental de nuestra 
familia. No merecen, ni quieren ser maltratados; mucho menos abusados en sus derechos. 
Merecen el respeto y la dedicación que se ganaron con cada año dedicado al trabajo y al 
cuidado de la familia. Quieren y merecen una vida digna.  

Simplemente, recordarle que todos nosotros vamos a llegar a ser abuelos. Y si 
nosotros los tratamos mal, va a volver la rueda y nos van a tratar mal. 
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 Asique, que nuestros actos sean ejemplos para nuestros abuelos. Gracias, señor 
Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A usted, concejal.  

 
.*.*.*. 

PEDIDO DE CUARTO INTERMEDIO 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Fonseca.  
SRA. FONSECA.- Gracias, señor Presidente. Era a los efectos de que votemos el Cuarto 
Intermedio que había pedido el concejal Galíndez, a los efectos de poder conversar con el 
Gremio de Taxis.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- El concejal planteo el tema de bloques o Cuarto Intermedio. 
SRA. FONSECA.- Yo pediría un Cuarto Intermedio. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- ¿Usted mociona que se haga un Cuarto Intermedio? 
SRA. FONSECA.- Si.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración la moción formulada por la concejal 
Fonseca, respecto a hacer un Cuarto Intermedio para recibir a los miembros de 
SICOTASA, los señores concejales que estén por la negativa levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA-  

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO el Cuarto Intermedio.  
-Siendo horas 17:47ô- 

-Se retiran los concejales, a los efectos de recibir a los miembros del 
Sindicato de Taxis- 

REANUDACION DE LA SESIÓN 
 -A las horas 18:33ô- 

SR. PRESIDENTE  (Villada).- Vamos a continuar la Sesión, luego de este Cuarto 
Intermedio.  
SR. PRESIDENTE  (Villada).- Tiene la palabra el concejal Salím. 
SR.  SALIM.- Gracias, señor Presidente. Quería hacer un homenaje al cumplirse hoy, 15 
de Junio, 98 a¶os de la ñReforma Universitariaò. Un movimiento que surgió en la 
Universidad de Córdoba para terminar con un modelo de universidad retrógrada, donde 
los jóvenes universitarios después de haber recuperado el sistema democrático, también 
querían democratizar la universidad. 
 Los estudiantes cordobeses protagonistas de la gesta reformista, bregaban por la 
profunda renovación de las universidades; la innovación en las metodologías de la 
enseñanza, la puesta en valor del papel de la producción del conocimiento científico frente 
al dogmatismo, la transferencia al medio de la producción científica, el compromiso con la 
realidad social y la democratización a partir de la incorporación de sus estudiantes y 
graduados al co-gobierno universitario.  

Entre los principios que sostenían esta nueva república universitaria -como así lo 
veían los estudiantes-, lucharon por los concursos públicos periódicos, de oposición y 
antecedentes de los docentes; la autonomía universitaria, el cogobierno tripartito, la 
investigación y la intención universitaria al medio. Y en los últimos tiempos, a esas ideas 
de los reformistas del ó18 se le incorporaron el ingreso irrestricto y la gratuidad de los 
estudios universitarios. Desdeé 

T/4sq.- 

éDesde la recuperación de la democracia en 1983, las Universidades Argentinas a 
través de sus Estatutos garantizan algunos de los principios centrales gestados por el 
movimiento reformista, en la gesta cordobesa del 15 de junio de 1918. 

Entre estos principios: la Autonomía, el Co-gobierno, Libertad de cátedra, 
Excelencia académica, Ingreso irrestricto, Gratuidad de  los estudios universitarios, La 
extensión al medio, Concursos docente, Investigación científica al servicio de la sociedad, 
han pasado a constituirse en parte la larga tradición de una universidad democrática. 

Hoy a 33 años de la recuperación de la democracia y en el marco de los 98 años de 
la Reforma Universitaria, creemos que es necesario homenajear al movimiento que dio 
origen a la Universidad que tenemos y a los miles de jóvenes que desde 1918 han 
participado activamente de la vida del movimiento estudiantil argentino, defendiendo los 
principios reformistas. Y creen que, parafraseando al reformista santafesino Gastón Gori: 
ñUn pueblo sin educación jamás podrá pensar en una soberanía plena. La única garantía 
está en la fuerza de la juventudò. Muchas gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, concejal.  

Tiene la palabra la concejal Arroyo. 
SRA. ARROYO.- Gracias. Quiero, en el mismo sentido que el concejal preopinante y el 
concejal Moreno, recordar que la Asamblea General de las Naciones Unidas reconoció 
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oficialmente el abuso a los adultos mayores, como un problema social global que afecta 
los derechos de millones de personas en todo el mundo. 
 Se declaró el 15 de Junio, es decir hoy, el Día Mundial de toma de conciencia 
contra el abuso y el maltrato en la vejez, mediante la aprobación de una resolución. 
 El maltrato de las personas mayores, realmente es un problema social mundial que 
afecta la salud y  los derechos humanos de millones de personas en todo el mundo. Y que 
merece la atención como Concejo Deliberante y en todos los niveles políticos. 
 Es lamentable el delito de maltrato a personas de edad, y que lamentablemente 
suele ocurrir en entornos privados, por lo que una respuesta pública, explícita, resulta muy 
importante en estos tiempos. 
 Vamos a estar trabajando desde la Comisión de la Mujer, y también la Comisión de 
la Juventud, que está muy bien representada la juventud allí, la tercera edad. 
 En este sentido,  los adultos mayores nos han estado pidiendo que trabajemos en la 
legislación con respecto a Hogares de Día, Hogares de fines de semana; y tiene que ver 
mucho con esto, de no abandonar a nuestros abuelos. De acompañarlos, de hacerlos 
sentir siempre parte de la familia, independientemente de la situación por la que pasa cada 
uno. 
 Cambiando de tema, en el mismo sentido de una Concejal preopinante, celebro la 
decisión de darle al 17 de Junio, mediante una Ley Nacional,  y el trabajo de nuestros 
legisladores nacionales, independientemente de su pertenencia política, como feriado 
nacional, el cual enaltece, la figura de nuestro General Martín Miguel de Güemes. 
 Quiero también destacar, que es importante trabajar en la reivindicación de la mujer 
y en el acompañamiento en esta lucha, como por ejemplo Macacha Güemes. En este 
Concejo Deliberante hemos instituido una distinción desde la Comisión de la Mujer que 
vamos a hacer a fin de año, justamente con el nombre de Macacha Güemes. Quien 
además entre tanta lucha, ha presenciado cuando el General ha sido herido y lo ha 
acompañado hasta su muerte. Paraé  

T/5js.- 

 éPara finalizar la manifestación, quiero compartir con ustedes y para la gente que 
quizás nos escuchan del otro lado, una parte muy corta, un fragmento de una poesía de 
Juan Carlos Dávalos que dice: ñVencidos por el tiempo y el recuerdo, tu vida es la leyenda 
de la patria. Martin Güemes y Macacha galopan por un cielo de epopeya.  

Nubes y Lunas te abren sus caminos y tus gauchos a caballos van trotando por el 
sol que más ilumina cuando pasas rumbo a la eternidad de lo gloriosoò. 
 En tercer lugar, como nunca  estoy siendo larguera, señor Presidente, porque suelo 
acortar bastante mis manifestaciones. Recibimos a Representantes de taxistas, de 
Remiseros muy preocupados por la suba del gas.  
 En esto quiero hacer una reflexión como legisladora, que al momento de trabajar en 
ordenanzas y proyectos, la importancia de ser conscientes que cuando trabajamos con un 
sector muchas veces los ilusionamos que podemos darle una respuesta mediante una 
medida legislativa. 

Me refiero que taxistas y remiseros, englobados por cooperativas, están solicitando 
reflotar un proyecto de ordenanza. De la misma manera, señor presidente, nos sucedió 
con la comunidad Trans, a través de un proyecto de la Zona Roja.  

Me parece, y llamo a la reflexión, de trabajar en proyectos legislativos viables y que 
no genere solamente una ilusión en los sectores. Muchas gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias concejal. 

Tiene la palabra la concejal Fonseca. 
SRA. FONSECA.-  Gracias, señor Presidente. Siguiendo el hilo de lo que acaba de 
plantear la concejal Arroyo, manifestar la preocupación que como concejal tengo y que 
además evidentemente es de todos los integrantes de este Cuerpo Deliberativo en 
relación a la problemática en la suba de las tarifas. 
 Evidentemente, desde la presidencia hasta el último de los concejales estamos 
todos absolutamente preocupados por esta situación que afecta severamente 
fundamentalmente el trabajo.  

En esto quiero mencionar que esta reunión que acabamos de mantener con los 
miembros de SICOTASA, pone en evidencia la severa problemática social, laboral que 
está provocando esta suba indiscriminada de las tarifas del gas, de la luz que impactan 
directamente en el transporte en los costos de producción evidentemente de las 
empresas. También fundamentalmente en las familias, en los consumidores que día a día 
tienen que ver incrementado los montos; no solamente de tarifas, sino de alimentos. 
Mientras que los sueldos y salarios permanecen estáticos en un país que claramente ha 
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planteado un cambio, pero que éste y según lo que se está viendo, es más un retroceso; 
por lo menos en el bolsillo de los argentinos sin dudas lo es. 
 Me parece que en este sentido, como concejales esta bueno que nos 
comprometamos en esto que les decíamos recién en reunión a los referentes de 
SICOTASA, de taxistas y remiseros. Que como directos representantes del pueblo de la 
Ciudad, podamos comprometernos en visibilizar la problemática severa que tiene cada 
uno de los sectores.  

Acompañar y ayudar justamente a pesar de que no tengamos la competencia 
directa como Concejo Deliberante de poder revertir el tarifazo, por lo menos visibilizar el 
problema y sensibilizar a los sectores que sí tienen las facultades y las competencias para 
poder definir un modelo económico que no vaya en contra del vecino, del trabajador, de 
pequeños y medianos empresarios como hasta ahora está sucediendo. 
 Quiero mencionar que en todo el país se están registrando reclamos masivos. Por 
ejemplo la manifestación de las colchas y de las velas que hoy también se hizo sentir en 
Salta, y que tiene que ver con que la gente más desprotegidas y las familias de clase 
media está pagando carísimo el modelo económico propuesto por Macri. A tal extremo, 
que hoy no alcanzan los recursos ni siquiera para pagar los servicios. 
 Ayer me contaba un señor muy humilde, precisamente de la localidad de Cerrillos,  
que la tarifa de la luz le vino 800 pesos sobre una jubilación que tiene de 4 mil pesos; 
imagínese si ese pobre adulto mayor -como era su caso- tiene que pagar el gas, la luz no 
quiero ni pensar si tiene que pagar un cable. Directamente no le queda plata ni para comer 
y si a esto le sumamos que el costo de los alimentos se fue por lasé  

T/6lb.- 

énubes, evidentemente estamos en una situación crítica a nivel socioeconómico. Yo 
encuentro, en el reclamo que acaban de hacer los integrantes de SICOTASA y los 
miembros de los distintos gremios, absoluta justicia. 
 De manera tal, pedirle a los diputados nacionales, a los senadores nacionales que 
son referentes y representantes de la Provincia, junto con quienes representan al NOA -a 
todos los diputados y senadores nacionales de Salta y de las provincias del NOA- que 
profundicen los planteos, que seguramente se están haciendo a nivel nacional. Lograr 
concretamente que no sea el NOA, precisamente las provincias del noroeste argentino, de 
las más perjudicadas por los tarifazos. 
 Si aquí se pretendía beneficiar, por ejemplo -como lo dijo reiteradas veces el 
Presidente y su equipo económico-, a las provincias del norte facilitando el acceso de los 
productos del norte a los puertos y a la Capital, dudo que se pueda hacer porque el costo 
de transporte -con la suba del GNC y de la electricidad- evidentemente se ha ido por las 
nubes. Claramente hay empresas muy afectadas. 
 Hablaba ayer con un amigo del sector del tabaco, un tabacalero, que me contaba 
que el costo de las estufas a gas se fue por las nubes. Estamos siendo, de las regiones 
del país, la más afectada.  

Hay que sumar esfuerzos para que nuestras familias no tengan que sufrir el ajuste 
económico que claramente el gobierno nacional está haciendo y que está impactando 
severamente en el bolsillo de los argentinos. No solamente de los sectores más humildes, 
sino fundamentalmente en la clase trabajadora y en la clase media. Gracias, Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal González. 
SR. GONZÁLEZ.- Gracias, Presidente, señores concejales. Una buena y una mala. 
 En primer lugar, reconocer la Visita de ayer del Presidente de la Nación a la 
localidad de Cerrillos. Más allá de las diferencias políticas, los diferentes orígenes 
partidarios de cada uno, anunciar un programa nacional en conjunto con Municipios me 
parece algo fundamental.  

Más en el caso de Cerrillos donde hubo una Intendenta que hace unos meses se 
fue en camilla y muchos especulaban que día renunciaba, y hoy con trabajo, gestión y 
compromiso está poniendo de pie un Municipio como Cerrillos. 

En segundo lugar, la mala. Creo que fue la noticia del día de ayer, que realmente 
nos preocupó a todos porque dejó en evidencia lo que se hizo durante doce años. 
Comparto con la concejal preopinante y con muchos más, la preocupación por la 
Situación económica que está viviendo nuestro país. 

Recuerdo que un profesor de la Facultad, si hay una frase que me quedó, siempre 
nos decía: ñNo se olviden que despu®s de la fiesta, hay que limpiarò. Hoy lamentablemente 
lo que se está haciendo es pagando, es limpiando todo ese desmanejo, toda esa 
corrupción que hubo durante doce años. 
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El día de ayer el ex secretario de Obras Públicas de la Nación lo encuentran con 9 
millones de dólares, 126 millones de pesos. Plata que no sabemos de dónde venía, no 
sabemos si la puede explicar o no. Lo que me queda claro es que esta gente durante doce 
años hizo obra pública con sobreprecio, donde ellos recibían un 200% de retorno y 
mientras tanto la situación económica de los más pobres, de los más humildes estaba 
siendo engañada con la excusa de las políticas sociales.  

Estoy convencido que ayer se terminó el relato porque quedaron en evidencia la 
mentira en la que vivíamos. Los logros sociales los reconozco y los voy a seguir 
reconociendo, pero eso no quita la corrupción con la que se manejó este país durante 
tantos años. 

Solo para poner como ejemplo con números concretos. Este hombre ayer fue 
encontrado con 126 millones de pesos. Por ejemplo, el INTA en nuestra provincia de 
acuerdo al presupuesto 2016 elaborado por el Kirchnerismo y defendido por el ministro 
Kicillof, recibió 116 millones de pesos. 10 millones de pesos menos de lo que este tipo 
tenía guardado en una valija.  

En el Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios, donde este 
hombre era Secretario de Obras Públicas. Por ejemplo en marco de Acciones para el 
Mejoramiento Habitacional e Infraestructura Básica, la Provincia de Salta en su conjunto 
recibe 106 millones de pesos. 20 millones menos que lo que este hombre solo tenía en 
una valija. 

Desarrollo Energético Provincial, Presupuesto 2016: 68 millones de pesos. 
Prácticamente 80 millones menos. 

Hablemos de las escuelas. El Programa del Ministerio de Planificación para la 
construcción de escuelas: 63 millones de pesos. Podemos seguir con el mantenimiento de 
las rutas, programas del Ministerio de Salud. Peroé 

T/7Ks.- 

      éPero claramente acá se terminó la mentira; la mentira de que estábamos bien, 
estábamos bien bajo un engaño. Porque en realidad había unos pocos que estaban 
muchísimo mejor, y se hicieron cada vez más ricos a costa del dolor y del sufrimiento de 
muchísima gente. 
    Porque hoy todos somos capases de hablar de la pobreza, pero en el Kirchnerismo 
nadie decía nada ¿Qué pasa, de repente surgieron todos los pobres?  
      Entonces, me parece que tenemos que esperar que la justicia actúe y tenemos que 
exigir que haya una verdadera sentencia contra todos estos corruptos que manejaron 
durante tanto tiempo este país de una manera que solo perjudicó a los más necesitados.  
Nada más, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias concejal.  

Tiene la palabra la concejal Foffani. 
SRA. FOFFANI.- Gracias, señor Presidente. Lamentablemente la noticia de la cual está 
haciéndose eco el preopinante, ha terminado tomando todos los titulares de los medios 
dejando atrás una noticia muy importante; que es el tratamiento de la ley ómnibus que 
justamente en este momento se está tratando en el Congreso. 
      No vamos  a dejar de referirnos a este tema que se acaba de explicar bajo distintos 
argumentos; que es esto de haberlo encontrado al ex Secretario de Obras Públicas del 
Gobierno Kirchneristas, José López, tratando de ocultar más de ocho millones de dólares 
en un Convento de General  Rodríguez  
   Este presunto enriquecimiento ilícito basado en los sobreprecios de la obra pública, 
que también fue mencionado acá y que el Kirchnerismo llamó la reconstrucción de la 
Burguesía Nacional; pero que ha sido realmente una verdadera estafa al presupuesto 
público y que ha dejado un agujero fiscal se podría decir en el erario que hoy debería estar 
utilizándose justamente para realizar obras necesarias para la población. 
      Pero no es menos cierto que el Macrismo, tiene también a su Lázaro Báez con 
Caputo y con Calcaterra. Justamente Calcaterra un hombre que ha sido considerado 
parte de estos negocios. En el caso de Nicolás Caputo, beneficiado con más de mil 
millones de dólares en la obra pública por el gobierno de la ciudad de Buenos Aires. 

En caso de Calcaterra, primo del Presidente, ha salido hace muy poquito ventilado 
que fue socio de Lázaro Báez y otros de los popes de la patria contratista. Un hombre al 
que se le ha otorgado bajo el gobierno Kirchnerista la usina de Ensenada Barragán y se 
trata nada más, y nada menos que una de las usinas termoeléctricas que más dinero a 
costado al gobierno Kirchnerista  y todavía no ha concluido, se están investigando los 
sobreprecios. 
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      Es decir que los negociados con la obra pública, se puede decir que borran las 
fronteras entre el Kirchnerismo y el actual gobierno.  
      En ese sentido entonces, consideramos que los trabajadores tendrán la obligación y 
la tarea de terminar con todo este estropicio que han realizado con los fondos que 
necesitan los trabajadores para tener acceso a la vivienda y a las obras publicas. 
      La otra cuestión que nos preocupa mucho y como le decía señor Presidente, ha 
quedado subordinada a la explotación de estos títulos o de estos titulares, es el 
tratamiento de la Ley ómnibus en el Congreso. 
     ¿Qué significa o que es lo que se está tratando? Justamente lo que se está 
haciendo es ñadmistiarò a los evasores de impuestos, aquellos que durante todos estos 
años han evitado pagar por su enorme enriquecimiento los impuestos que a los 
trabajadores nos hacen pagar todos los días por medio de presiones de la ley fiscal. 

Y en ese sentido a estos evasores, lejos de reparar ïdigamos- con verdaderos 
punitorios que signifiquen que recuperemos esa enorme cantidad de dinero que se ha 
evadido. ¡No! se los va a terminar compensando con la emisión de títulos públicos que van 
a poder comprar y que van a transformarse de evasores en gente que va a comenzar a 
reclamarle al Estado los pagos. Y por lo tanto, seguiremos siendo a partir de ahora 
deudores; ellos se transformarán en acreedores del Estado. Ené 

T/8mn.- 

 éEn realidad, esta Ley de verdadero blanqueo para esta amnistía y blanqueo para 
estos deudores del Estado, es un beneficio que en realidad se está tratando de hacerlo 
pasar detrás de la Ley que les devolvería las deudas de las actualizaciones de los salarios 
a los jubilados. Le vamos a contraponer un dictamen justamente que va a ser tratado en el 
curso del día de hoy, que plantea verdaderamente una reparación para los jubilados. 
 Esto significa un aumento de emergencia de 6 mil pesos para que el  salario mínimo 
de los jubilados llegue a 11 mil pesos. Dispone nuestro dictamen el 82% a partir del 1º de 
setiembre a través de la reposición de los aportes patronales, que como todos se deben 
acordar, fueron rebajados por el gobierno de Menem y Cavallo 
 En cuanto a los juicios en nuestro dictamen planteamos el pago total de las 
sentencias sin ninguna quita, de manera que los trabajadores que han aportado durante 
todos estos años recuperen efectivamente su poder adquisitivo. 

Además, en nuestro dictamen legislamos para recuperar la administración de la 
Anses, y del PAMI para que deje de ser una caja para los distintos gobiernos y que sea 
administrado por sus verdaderos representantes; es decir, jubilados y trabajadores activos 
elegidos en Asamblea. 

Ese dictamen, es el que vamos a contraponer a esta Ley ómnibus, que es en 
verdad una amnistía para los evasores y que la intentan hacer pasar con este supuesto 
aumento y actualización de los salarios de los jubilados. Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Muchas gracias, concejal.  

Tiene la palabra la concejal Figueroa. 
SRA. FIGUEROA. - Muchas gracias, señor Presidente. Mucho se ha dicho del espacio 
Kirchnerista, formo parte de ese espacio y desde este lugar quiero decir que Estamos en 
contra de la corrupción. Nos parece que cualquier persona que haya robado y sobre 
todo plata de todos -que es del Estado- es una persona indefendible sea de cualquier línea 
política que sea. Y  la justicia va a tener que actuar en este caso, estamos todos los 
argentinos esperando eso. 
 Que cierta persona haya formado parte de un espacio político, no significa que la 
política este mal, ni que aquella línea política se tenga que manchar porque dentro de ese 
espacio participan muchos jóvenes, y gente que no tiene nada que ver con los hechos de 
corrupción. Sin embargo, me parece que no es justo tampoco meter a todos en la misma 
bolsa. Hechos de corrupción ha habido a lo largo de la historia, son todos repudiables, y 
han sido de diferentes espacios políticos los casos que hubieron. 
 Desde nuestro espacio, hemos repudiado públicamente lo que ha acontecido y 
queremos que se haga justicia. Porque muchos somos lo que formamos  parte de ese 
espacio que ha gobernado el País en estos últimos años.  
 Cambiando de tema, me parece que justamente a la par de lo que va  pasando y 
sucediendo en la justicia, en los medios con este caso repudiable, tenemos también la 
Situación económica. Porque se esté metiendo preso a los corruptos, no significa que el 
País tampoco siga adelante o que este mejorando su situación económica.  

Lo que hemos pasado hoy en el Concejo, esta cuestión de la visita de los taxistas 
demuestra que este proyecto político neo-liberal está perjudicando a los trabajadores. Y lo 
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hace con ajuste y aumento de precios, haciendo que las materias primas de cualquier 
trabajador sean inaccesibles y se pierde el empleo por eso.  
 En ese sentido, a veces no hace falta tantos discursos sino ir a los hechos 
concretos y ver que los trabajadores están siendo perjudicados. Quería expresar eso. 

 Repudiar también que se ha hablado  muchísimo del Kirchnerismo,  decir que 
tampoco los Kirchneristas estamos ni defendiendo ni a favor de un caso así, que es 
repudiable. Justamente eso no quita que la Argentina este en una mala situación 
económica, y que este gobierno actual tampoco este haciendo nada para solucionar esa 
mala situación, sino que sigue beneficiando a quienes más tienen  y perjudicando a 
quienes  más lo necesitan,  sobre todo a los trabajadores. Gracias. 

T/9mm.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, concejal.  
Tiene la palabra el concejal Suriani. 

SR. SURIANI.- Gracias, señor Presidente. Era en todo caso para manifestar que no tiene 
sentido a mi juicio que nos chicaneemos entre nosotros, porque todos somos conscientes 
de los hechos de corrupción, de la responsabilidad que tienen los funcionarios públicos.  

En definitiva, quizás hacer un análisis tan rápido de la Política económica, cuando 
venimos de un país que tiene más de un 30% de inflación, somos de los países con más 
inflación en el mundo, los últimos cuatro, cinco años sin crecimiento, más cercanos a 
Venezuela que a otros países de la región.  

Me da la sensación que la idea de tirar puentes para adelante, pensar que estamos 
en un momento de una bisagra y recordar que a pocos días de celebrar el Bicentenario de 
la Independencia, tenemos que tener la suficiente grandeza como para aunar esfuerzos, 
lograr consensos; el óotroô no es mi enemigo, eso es lo que tenemos que lograr en este 
Concejo Deliberante.  

Tratar de pensar en los problemas de los salteños, aquellas cosas de las cuales sí 
nos podemos hacer cargo. Que tenemos que legislar para poder mejorar la calidad de vida 
del vecino de Salta.  

En todo caso, a pocos días como dije de este Bicentenario, tenemos el gran 
recuerdo de lo que fue el General Güemes, con esta decisión que sea un héroe nacional 
reconocido por la nación Argentina.  

En ese sentido, me sumo a las palabras de la concejal Di Bez, porque en definitiva 
lo que antecedió a la jura de la independencia, no sólo fue el famoso Pacto de Cerrillos. 
Que fue una muestra inclusive de ese tirar puentes y consenso para que se diera la 
Independencia, sino que hoy se cumplen también doscientos años donde en el Fuerte de 
Cobos se reunieron el General Pueyrredón, que a la sazón era el Presidente de las 
Provincias Unidas del Río de la Plata o el Director Supremo como estaba en ese momento 
definido su cargo, con el General Güemes.  

Son antecedentes que nos tienen que servir, justamente para mirar en el que tengo 
al lado, alguien con el cual puedo construir una patria, en este caso, más salteñeidad.  

Por eso, me parece que las chicanas entre nosotros no suman. Quiero sumarme en 
todo caso a aquella actitud positiva: de pensar que hay una bisagra en esta posibilidad de 
los doscientos años de la patria y que miremos para adelante. 

Sí se puede pensar en una Argentina más inclusiva, con más justicia social y que 
Salta La Linda, sea también Salta la justa y la desarrollada. Muchas gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, concejal.  

Tiene la palabra el concejal Ortiz. 
SR. ORTIZ.- Buenas tardes, señor Presidente. Muchísimas gracias.  

En primer lugar, es para manifestar nuestro repudio sobre estos hechos acontecido 
en donde en el Municipio de General Rodríguez se detuvo al ex Secretario de la Nación 
José López, tratando de introducir en un convento nueve millones de dólares y otras 
monedas más.  

Es un triste final, como también lo dijo por ahí, en el recuerdo de muchos militantes 
políticos que a veces trabajamos por una causa y vemos con mucho dolor que se 
derrumban las ilusiones por las cuales estuvimos trabajando.  

Para muchos fue una década ganada y estos acontecimientos muestran 
lamentablemente que terminó siendo un relato o nada más que un artilugio de 
comunicación para tratar de tapar el desastre que evidentemente se aprecia.  

Seguramente hay que hacer votos para que nos encontremos prontamente en una 
situación de trabajar en la idea política, de hacer militancia política en la idea sana, en el 
criterio y la mirada de que trabajamos por los que muchos concejales aquí constantemente 
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dicen: sobre los que menos tienen. A quienes debemos salir a tender, a entender y a 
trabajar por ellos. Indudablemente estas circunstancias no ayudan. Yé 

T/10cp.- 

 éY quiero traer a la memoria, porque en estos días va a ser el Aniversario del triste 
Derrocamiento del Doctor Arturo Illia, quien en 1963 asumiera como Presidente de la 
Nación y nos dejara varios legados para los argentinos. Para que realmente hagamos 
memoria, que algunas personas no son todas iguales y  que pasaron por ese ecuménico 
cargo como es la Presidencia de la Nación y dejaron realmente sus huellas.  
 Fue quien impulso la explotación del petróleo y los recursos estratégicos de parte 
del Estado; tuvo el mayor presupuesto educativo de la  historia Argentina, que fue el 23% 
del Presupuesto Nacional. Se llevó adelante un plan de Alfabetización que como ningún 
otro gobierno lo hizo. Y también fue el creador y sancionador de la Ley del Salario Mínimo 
Vital y Móvil que tanto se habla hoy. 
 Y este señor, además, no aceptó las jubilaciones de privilegios, algo que ex 
presidentes actuales tienen dos, no una. Vergüenza tras otra vergüenza.  
 Realmente donaba su sueldo de Presidente de la Nación a instituciones en forma 
benéfica.  
 También quiero recordarles siguiendo esa línea, que no todo está perdido en 
nuestra Argentina y que realmente hay que valorizar la conducta. Y lo traigo a la memoria 
al doctor Alfonsín, realmente reconocido por su hombría de bien y conducta intachable, 
más allá de sus aciertos y errores como funcionario. 
 En ese orden, quiero referirme a lo que decía recién el concejal Suriani. La verdad 
que el desafío es ese. Creo que es evidente que con la visita del Presidente de la Nación a 
nuestra Salta muy seguido, nos demuestra que Salta más allá de sus colores políticos, 
tanto provincial como municipal, los salteños estamos nuevamente en la agenda nacional. 
Y esto es bueno.  
 Esto nos debe poner en alerta y a trabajar. En el sentido que necesitamos muchas 
obras importantes de infraestructura y realmente obras básicas como son las cloacas, el 
agua potable, la instalación del gas. Y bienvenido que este gobierno nacional invierta en 
Salta, sin mirar el color político de las intendencias o del gobierno provincial. Ésta es la 
senda en la que debemos encontrarnos todos, trabajando por el verdadero bien común.  
 Por otro lado, también quiero adherirme a este Homenaje a la Reforma 
Universitaria, que hizo  el concejal Salím; quien fue parte como alumno, como graduado y 
hoy como Profesor de la Universidad. La verdad que también mis felicitaciones a mi 
correligionario y colega concejal. 
 Y por último, quiero saludar a todos los padres que el próximo domingo, a los que 
los tengan, los abracen porque realmente debe ser un lujo tenerlo. Y para todos los que 
trabajan en este Concejo Deliberante y a todos los colegas, desearles un excelente Día 
del Padre.  
 Muchísimas gracias, señor Presidente.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, concejal.  

Tiene la palabra la concejal Cornejo.  
SRA. CORNEJO.- Gracias, señor Presidente. La verdad es que todos tenemos muchas 
ganas de hablar de tantas cosas que nos han pasado en estos días.   
 Esto de López, autoridad de nuestra Nación durante doce años nos ha dejado 
perplejos.  
 Estos días he escuchado hablar mucho de alguien a quien respeto y admiro: Lilita 
Carrió. Que tantas veces dijo cosas como las que hoy estamos viviendo y mas se la 
tomaban como las profecías de Nostradamus, como algo que fuera realidad dentro de 
nuestro país. Desgraciadamente se hicieron realidad. Hagoé 

T/11sq.- 

 éHago mis votos para esta Justicia dormida que tenemos, se despierte. Parece 
que se está despertando, señor Presidente, pero que se despierte bien. 
 Hoy hemos recibido como lo han manifestado otros concejales, a quienes trabajan 
en el servicio público de pasajeros, Remiseros, quienes tienen cooperativas, quienes 
representan a distintos sectores, donde se han quejado justamente de la falta de justicia 
que se ha impartido a sus reclamos.  

Se han referido justamente a esta Justicia lenta, difícil y que termina de alguna 
manera cayendo sobre todos nosotros, porque esto lo hemos vivido recién. Como que 
quienes realmente trabajamos en un sector distinto, somos culpables de la falta de 
soluciones y respuestas, cuando las cosas tienen que llegar a la judicialización. 
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 Así que desde esta banca de concejal, hago mis más sinceros votos para que 
nuestra justicia provincial se despierte también y empiece a trabajar a favor de la gente y a 
favor de solucionar los problemas. 
 ¿Qué han solicitado las personas a las cuales hemos recibido, dentro de los cuales, 
está el dirigente Ernesto Alvarado? Que trabajemos por ellos en algo que vienen 
reclamando hace mucho tiempo y ha quedado totalmente en claro, a través de su reclamo, 
que han sido oídos sordos los que han recibido este reclamo. 
 Inclusive a través de una concejal, manifestó que hasta ha recibido una nota de 
Boudou, diciendo que no podía hacer nada por solucionar la problemática que con 
desesperación sin duda se le planteaba. 
 La verdad, señor Presidente, que uno siente una enorme impotencia cuando ve que 
estas cosas que se podrían haber solucionado no tuvieron el curso que realmente 
queremos todos  desde este Concejo Deliberante, tengan. 
 Yo me quede conversando con ellos, hemos quedado en que nos va a hacer llegar 
un petitorio que tienen interés, que quieren que lo reciba el Presidente de la Nación. 
 Y desde el bloque del PRO que lo integramos tres concejales, hemos quedado 
comprometidos que de cualquier manera se lo vamos hacer llegar al Presidente Macri.  
 Tenemos la certeza que hoy van a ser escuchados y que van a encontrar canalizar 
esta enorme injusticia de larga data que nuestra provincia, en nuestra Salta productora de 
gas, de petróleo, se nos cobre más caro que en las provincias que no lo producen y que 
tienen mucho más cerca las posibilidades de crecer con otros tipos de actividades. Y  no 
este norte profundo que lo vemos sumergido en esta pobreza que nos llega hasta lo más 
profundo y nos da un dolor enorme que no la podamos sacar adelante, cuando tiene gente 
que quiere luchar por ello y quiere que estas cosas se encaminen en forma distinta. 
 Así que queda nuestro compromiso expreso, que vamos a recibir este documento y 
vamos hacérselo llegar al Presidente  Macri. Ojalá no nos equivoquemos,  y tengo la 
certeza que así va a ser; vamos a encontrar una solución a esto de larga data, de larga 
queja y de larga injusticia. Nada más, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, concejal.  

Tiene la palabra el concejal Castillo. 
SR. CASTILLO.- Gracias, señor Presidente. Quiero expresar mi mayor Repudio a la 
manga de chorros que nos han gobernado los últimos doce años en este país. 
 Yo estoy en contra, y le digo a la concejal Lihue Figueroa, que lamentablemente al 
Partido de la Victoria lo han usado, lo han copado estas personas, que empezaron con el 
ex Vicepresidente de la Nación, Boudou, que se quiso quedar con la fábrica de billetes. 
Después continuó Jaime (cordobés) una vergüenza, totalmente repudiado en Córdoba. 
Siguió Schiavi, y muchas otras personas que estamos olvidando seguramente. Creo que 
tarde o temprano van a caer todos. Tambi®né 

T/12js.- 

éTambién imploro a la justicia nacional, que ya tiene demasiada pruebas por 
supuesto; videos contando plata, aviones, y como lo dijo el innombrable Fariña, ñse 
robaron un PBIò. Después dicen que el gobierno de Macri hace recortes, que la situación 
laboral está muy complicada. Pero lo que realmente hace, es tratar de administrar los 
únicos recursos que quedaron después de haberse robado todo en este país. 
 Hoy me mandaron un video de qué se podría haber hecho con los  9 millones de 
dólares que robó este señor solamente, imagínense un vuelto. Se podría haber pagado 
120 mil asignaciones universales de 966 pesos por hijo, 130 mil becas del plan 
PROGRESAR, 104 mil asignaciones por nacimiento, 170 ambulancias de alta 
complejidad, 272 vehículos para la fuerza de seguridad. Se podrían haber pavimentado 
880 calles de tierra y 35 mil estatuas para escuelas. 
 Miren la cantidad de cosas que se podrían haber hecho. ¿Pero qué hicieron?: 
robaron. Y lo van a seguir haciendo. 
 Le quiero decir a la concejal, que lamentablemente la han usado porque antes eran 
Menemistas, después fueron Duhaldistas, después se hicieron kirchneristas y están 
esperando ahora quien se acomoda, para volver a acomodarse. Nada más, señor 
Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, concejal. 

-Interrupción de una concejal. Resulta inaudible- 

  No vamos a permitir el debate como hemos quedado en Labor Parlamentaria, 
concejal. Dijimos una vez hablamos y ya está. Vamos a avanzar. 

 
.*.*.*. 

VERSIONES TAQUIGRÁFICAS 
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SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo la versión taquigráfica 
que fuera remitida oportunamente a los respectivos correos electrónicos, sin objeción a la 
fecha: 

9° Sesión Ordinaria, 10° Reunión, del día 04 de mayo de 2016. 
 Se va a votar, los concejales que estén por la negativa, que levanten la mano. 

-Sin observaciones se aprueba la versión taquigráfica arriba  
mencionada.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADA.- 
 

.*.*.*. 
BOLETÍN DE ASUNTOS ENTRADOS 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaria Legislativa se dará lectura al Boletín de 
Asuntos Entrados N° 16/16. 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- Lee.- 
 

BOLETÍN DE ASUNTOS ENTRADOS N° 16/16 
 

1.- ASUNTOS Y PROYECTOS PRESENTADOS POR CONCEJALES 

 

1.1.- PROYECTOS DE ORDENANZA 

1.1.1.- En el Expte. CºNº 135-2147/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presentan proyecto referente a creación del Fondo Especial de 
Ayuda Permanente a las Asociaciones y Brigadas de Bomberos Voluntarios y Rescatistas. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y 
Cuentas y Legislación General). 

1.2.- PROYECTOS DE RESOLUCION 

1.2.1.- En el Expte. CºNº135-2065/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente solicitar al Departamento Ejecutivo 
Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio Norte Grande. (A comisión de Obras Pública y Urbanismo). 
1.2.2.- En el Expte.CºNº 135- 2066/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento Ejecutivo 
Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio Cita. (A comisiones deObras Públicas y Urbanismo). 
1.2.3.- En el Expte.CºNº 135- 2067/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento Ejecutivo 
Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio 17 de Octubre. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.4.- En el Expte.CºNº 135- 2068/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento Ejecutivo 
Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio San Mateo. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.5.- En el Expte.CºNº 135- 2069/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento Ejecutivo 
Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio San Lucas. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.6.- En el Expte.CºNº 135- 2070/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento Ejecutivo 
Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio San Alfonso. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.7.- En el Expte.CºNº 135- 2071/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento Ejecutivo 
Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio Santa Rita Sur. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.8.- En el Expte.CºNº 135- 2072/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento Ejecutivo 
Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio 23 de Agosto. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.9.- En el Expte.CºNº 135- 2073/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento Ejecutivo 
Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio Juan Manuel de Rosas. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.10.- En el Expte.CºNº 135- 2074/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio Sanidad. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.11.- En el Expte.CºNº 135- 2075/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio Siglo XXI. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.12.- En el Expte.CºNº 135- 2076/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio Juan Pablo II. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.13.- En el Expte.CºNº 135- 2077/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio Primera Junta. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.14.- En el Expte.CºNº 135- 2078/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal obras de nivelación y enripiado en calles de barrio Autódromo. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.15.- En el Expte.CºNº 135- 2083/16.-Los concejales Mirta Liliana Hauchana, José Eduardo Britos y Cristina Foffani, presentan 
proyecto referente a señalización e iluminación en barrios de la zona Este. (A comisiones de Obras Públicas y Urbanismo y de Tránsito, 
Transporte y Seguridad Vial). 
1.2.16.- En el Expte.CºNº 135- 2084/16.-Los concejales Mirta Liliana Hauchana, José Eduardo Britos y Cristina Inés Foffani, presentan 
proyecto referente a iluminación y pavimentación en barrios Constitución y Autódromo. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.2.17.- En el Expte.CºNº 135- 2093/16.-Los concejales Matías Antonio Cánepa y Mario Enrique Moreno Ovalle, presentan proyecto 
referente a solicitar al Ministro de Energía y Minería de la Nación, la recategorización de los usuarios del servicio de gas domiciliario. (A 
comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones). 
1.2.18.- En el Expte.CºNº 135- 2110/16.-El concejal Ricardo Guillermo Villada, presenta proyecto referente a distinguir como Persona 
Destacada a la señora Gladys Susana Gatica, en reconocimiento al servicio prestado como enfermera de la Fundación Eva Perón. (A 
comisión de Cultura, Educación y Prensa). 
1.2.19.- En el Expte.CºNº 135- 2146/16.-El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal nómina de bibliotecas populares que acceden al fondo especial de apoyo para bibliotecas populares establecido 
mediante Ordenanza Nº 14.631. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 

3.- CONTESTACIONES REMITIDAS POR EL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL 

3.1.- En el Expte. CºNº 135-0662/16.-La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta remite informes producidos en 
contestación a lo requerido mediante Resolución Nº 038/16, referente a corrección del cartel nomenclador del pasaje Vicente Martínez, 
alias ñPananaò. (A comisi·n de Tr§nsito, Transporte y Seguridad Vial). 
3.2.-En el Expte.CºNº 135-1040/16.-La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta remite contestación a lo requerido 
mediante Solicitud de Informe Nº 020/16, referente a estacionamiento de uso exclusivo de empresas e instituciones. (A comisión de 
Transporte y Seguridad Vial). 
3.3.-En el Expte.CºNº 135-1163/16.-La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta remite contestación a lo requerido 
mediante Resolución Nº 230/16, referente a situación actual de la ejecución de la obra ñConstrucci·n de Plaza Espa¶a 2Ü Etapa. (A 
comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 

4.- ASUNTOS DE TERCEROS PRESENTADOS ANTE EL CONCEJO DELIBERANTE 

4.1.-En el Expte.CºNº135-0910/16.-La Fundación Por un Mañana Mejor Salta, solicita donación de terreno para el funcionamiento del 
centro terapéutico. (A comisiones de Obras Públicas y Urbanismo y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.2.-En el Expte. CºNº135-2121/16.-El Presidente del Centro Distribuidor S.A., presenta propuesta de colaboración con el Municipio y 
Centro Vecinal de barrio Torino. (A comisiones de Obras Públicas y Urbanismo y de Legislación General). 
4.3.-En el Expte. CºNº135-2032/16.-La Fundación X.V.X. Siempre, solicita donación de terrenos. (A comisiones de Obras Públicas y 
Urbanismo y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.4.-En el Expte. CºNº135-2033/16.-La señora Marís Angélica Miranda, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa por 
Inspección de Seguridad, Salubridad e Higiene. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 



 

                                                                                                              

  División Taquigrafía                                                                                                                                                        14ª  Reunión  

 Concejo Deliberante                                                                                                                                                                     13ª Sesión  Ordinaria  
 

-12- 
 

òGeneral Mart²n Miguel de G¿emes H®roe de la Naci·n Argentinaó 

ò1813 ð 2013 Bicentenario de la Victoria de la Batalla de Saltaó 

 

4.5.-En el Expte.CºNº 135-2043/16.-El señor David Daniel Ferreyra, eleva ante proyecto referente a la creación de la Escuela de 
Bomberos Voluntarios. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad). 
4.6.-En el Expte.CºNº 135-2049/16.-El Club Social de los Abuelos de Salta, solicita declarar de Interés Municipal el XXXIV Congreso 
Nacional de clubes de abuelos, a realizarse en setiembre del presente año. (A comisión de Mujer, Juventud y Tercera Edad). 
4.7.-En el Expte.CºNº 135-2057/16.-El señor Sergio Manuel Gonzales, solicita condonación de deuda en concepto de Contribución que 
Incide sobre Uso de Nicho. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.8.-En el Expte.CºNº135-2098/16.- El señor Matías Exequiel Flores, solicita el mantenimiento permanente del canal que se encuentra 
en barrio San Pablo. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad). 
4.9.-En el Expte.CºNº 135-2099/16.-La Comisión Vecinal del barrio Portal de Güemes, solicitan designación de nombres de calles y 
espacios verdes. (A comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial). 
4.10.-En el Expte. CºNº 135-2108/16.-El señor Roberto Abel Castillo, denuncia irregularidades por usurpación de vivienda, ubicada en 
barrio Fraternidad. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
4.11.-En el Expte. CºNº º135-2113/16. La señora Nómina Viviana Naser, solicita condonación de deuda en concepto de Contribución 
que Incide sobre Uso de Nicho. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.12.-En el Expte. CºNº 135-2126/16.-La Dirección del Colegio Secundario Nº 5176 de Villa Esmeralda, solicita distintas obras: ingreso 
del corredor 8A, paradas estratégicas, habilitación de semáforo, pavimentación, cercado de canchón deportivo. (A comisiones de Obras 
Públicas y Urbanismo y de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial). 
4.13.-En el Expte. CºNº 135-2125/16.- El señor Jorge Gonzalo Fernández Blanco, presenta ante proyecto referente a instalación de 
ñaros magn®ticosò para personas hipoac¼sicas. (A comisi·n de Salud y Niñez). 
4.14.-En el Expte.CºNº 135-2118/16.-El Jefe del Departamento Digesto del Concejo Deliberante, presenta anteproyecto referente a 
obrogación de ordenanzas. (A comisión de Legislación General). 
4.15.-En el Expte.Cº Nº 135-2138/16.-El señor Sergio Daniel Oscari, solicita condonación de deuda en concepto de Contribución que 
Incide sobre Uso de Nicho. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.16.-En el Expte. CºNº 135-2139/16.-La señor Roberto Adrian Gonzales, solicita se declare de Interés Municipal el Torneo de Futbol 
11 ñSan Mart²n ï Apertura y Clausura 2016ò. (A comisi·n de Deporte, Turismo y Recreaci·n). 
4.17.-En el Expte. CºNº 135-2143/16.- La Comisión Directiva del Club de Casa y Pesca Villa Cristina, solicita declarar de Interés 
Municipal el 14Ü Concurso de Pesca Provincial del Pejerrey denominado ñT²o L·pez IIò. (A comisi·n de Deporte, Turismo y Recreación). 
4.18.-En el Expte. CºNº 135-2144/16.-El señor José Gustavo Solorzano, solicita condonación de deuda en concepto al impuesto a la 
Radicación de Automotores. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.19.-En el Expte. CºNº 135-2148/16.- El señor Raúl Nicolás Anachuri, solicita nivelado y enripiado de calles del barrio 6 de Mayo y 
alambrado del playón deportivo. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
 

5.- SOLICITUDES DE CONDONACIÓN DE DEUDAS EN CONCEPTO DE TASA GENERAL DE INMUEBLES E IMPUESTO 
INMOBILIARIO 

5.1.- En el Expte.CºNº135- 2022/16.-El señor Luis Alberto Aguirre, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.2.- En el Expte.CºNº135- 2089/16.- La señora Silvia Patricia Arias, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.3.- En el Expte.CºNº135- 2092/16.- La señora América Renee Quinteros, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa 
General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.4.- En el Expte.CºNº135- 2111/16.- La señora Sandra Beatriz Añasco Vilca, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa 
General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.5.- En el Expte.CºNº135- 2115/16.- La señora Mónica Viviana Naser, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.6.- En el Expte.CºNº135- 2130/16.- El señor Vicente Ferrer Mendez, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.7.- En el Expte.CºNº135- 2134/16.- La señora Marta Isabel Caro, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 

 
INCLUSIÓN DE EXPTES 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALÍNDEZ.- Ya que estamos considerando el Boletín de Asuntos Entrados N°16 del 
año 2016, solicito que el Expediente 135-2147/16 también sea girado por ser 
reglamentariamente pertinente a la Comisión de Ambiente y Seguridad. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Perdón, usted dijo inclusióné  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Como dijimos en reunión de Labor, pueden solicitar incluir 
expedientes o pedir que los mismos que están en el Boletín vayan a otras. 
SRA. DI BEZ.- Si, tengo dos.  

El Expediente N°135-2166, para Medio Ambiente y Obras Públicas. 
Y el Expediente N°135-2172, también para la misma comisión. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Figueroa. 
SRA. FIGUEROA.- Gracias, señor Presidente. Primero para incluir un proyecto, 
Expediente N° 2230, que es para crear una biblioteca dentro del Concejo con nombre 
ñBicentenario de la Independenciaò. 
 También hay otro proyecto de ordenanza, Expediente N° 2229, que es para trabajar 
reciclados orgánicos. Muchas gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal González. 
SR. GONZÁLEZ.- Gracias, señor Presidente. Para incluir el Expediente N° 2192, que fue 
el que se habló ayer en la reunión de Labor sobre la situación del barrio Floresta. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias. Pedir inclusión del Expediente N° 2220, para reparar un inmueble 
en la avenida Chile.  

El Expediente N° 2219, para reparar el pavimento en calle los Ombúes en 
diferentes tramos.  

El Expediente N° 2218, para que en 15 días hábiles nos den -lo hice pedido porque 
era resolución- antecedentes de las compras de las máquinas de repavimentación, lugar 
físico donde se encuentran, informe técnico emitido por profesionales competente en la 
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materia e inspección ocular de las mismas. Como no era pedido de informe, no podía 
pedir que se multe al funcionario que no me contesto. 
  Otro pedido de informe: ñSolicitar al DEMé. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- No lo leamos, concejal. Simplemente el titular y número de 
expediente. 
SRA. DI BEZ.- Bueno. El Expediente N° 2217, son pedido de informe sobre Agrotécnica 
Fueguina. 

 . El Expediente N° 2215, es una resolución: pedir que en la calle Deán Funes se 
pueda transitar, porque están haciendo un edificio y no se puede por la calle, ni por la 
vereda.  

El Expediente N° 2215, que se rehaga una vereda. 
Y el Expediente N° 2214, que se ponga en funcionamiento el semáforo de Güemes 

y Deán Funes. Gracias, señor Presidente. 
T/13lb.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Hosel. 
SR. HOSEL.- Gracias. Quiero incluir los Expedientes N° 2210, 2225 y 2233. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, concejal. 

Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Para incluir el Expediente N° 2221, referido a forestación. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Britos. 
SR. BRITOS.- Para incluir el Expediente N° 2223, es una solicitud de informe sobre la 
Casa del Bicentenario. 
 El Expediente N° 2222, que es una solicitud de informe sobre el Centro Cultural 
Dino Saluzzi.  

Y el Expediente N° 2228, que es un proyecto de resolución para la limpieza del 
Canal Vidt. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Arroyo. 
SRA. ARROYO.- Gracias. Para incluir el Expediente N° 2231, derivado a la Comisión de 
Tránsito. Es un proyecto de resolución para que se realicen las gestiones pertinentes para 
ampliar los lugares de recarga de la tarjeta SAETA. 
 También para incluir el Expediente N° 2232. Vino un vecino que trabaja en el 
Parque San Martin -uno de los libreros del Parque- y nos comentaba que no está 
funcionando la bomba de agua y el sistema de riego. Es un proyecto de resolución que 
solicita al Departamento Ejecutivo, verificar su funcionamiento en cuanto a la bomba de 
agua y sistema de riego por aspersión.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Suriani. 
SR. SURIANI.-  Señor Presidente, para incluir el Expediente N° 2179, que estoy 
presentando como creación de un portal digital de información de cortes de calles. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Está incluido, me dicen. 
 Con las inclusiones solicitadas por los señores concejales se pone a consideración -
y con las modificaciones también- el Boletín de Asuntos Entrados. Se va a votar, los 
concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
 

.*.*.*. 
PARA CONOCIMIENTO DEL CUERPO 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura a la nómina de 
Expedientes. 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).-Lee. 
 

NOMINA DE EXPEDIENTES PARA CONOCIMIENTO DEL CUERPO 
 

1.- COMUNICACIONES Y PROYECTOS PRESENTADOS POR LOS CONCEJALES  
 

1.1.- En el Expte. CºNº 135-2162/16.- Proyecto de resolución presentado por el concejal, Ricardo Guillermo Villada, referente a otorgar 
reconocimiento al mérito a Federico Cedolini, José Ginocchio y Candelaria Torres, por haber sido seleccionados becarios del Programa 
UWC - Colegios del Mundo Unidos. (A comisión de Cultura, Educación y Prensa).  
1.2.- En el Expte.CºNº 135-2163/16.- Proyecto de resolución presentado por la concejal Luis Alberto Hosel, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal la colocación de un reductor de velocidad en calle Federico Varela de barrio Delfín Leguizamón. (A 
comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial).  
1.3.- En el Expte.CºNº 135-2166/16.- Proyecto de resolución presentado por la concejal Romina Arroyo, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal informe sobre la certificación de habilitación e impacto ambiental del depósito de mercadería del 
Supermercado Día, ubicado en barrio Torino. (A comisiones de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones).  
1.4.- En el Expte.CºNº 135-2167/16.- Proyecto de resolución presentado por el concejal David Battaglia Leiva, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal pavimentación de arterias de barrios Castañares e Intersindical. (A comisión de Obras Públicas y 
Urbanismo).  
1.5.- En el Expte.CºNº 135-2168/16.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Alberto Salim, referente a limpieza y fumigación 
de techos, cumbreras y tanques de agua en instituciones educativas, a fin de reducir la población de palomas. (A comisiones de Medio 
Ambiente, Higiene y Seguridad).  
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1.6.- En el Expte. CºNº 135-2169/16.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Ángel Horacio Ortiz, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal obras de nivelado y enripiado en calles de barrio Morosini. (A comisión de Obras Públicas y 
Urbanismo).  
1.7.- En el Expte. CºNº 135-2170/16.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Ángel Horacio Ortiz, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal el bacheo de avenida San Martín al 1600. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo).  
1.8.- En el Expte. CºNº 135-2171/16.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Ángel Horacio Ortiz, referente a solicitar al 
Ministerio de Seguridad de la provincia de Salta y a la Jefatura de Policía extremar las medidas de seguridad en el macro centro de la 
ciudad. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad).  
1.9.-En el Expte.CºNº135-2172/16.-Proyecto de resolución presentado por la concejal Mirta Liliana Hauchana, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal detalles sobre certificación de habilitación del depósito de mercaderías del supermercado Día, 
ubicado en barrio Torino. (A comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones).  
1.10.-En el Expte.CºNº135-2173/16.-Proyecto de resolución presentado por la concejal Mirta Liliana Hauchana, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal informe sobre tránsito de carga pesada que circula por colectora Ruta Nº 9 y acceso al barrio Torino. 
(A comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad).  
1.11.-En el Expte.CºNº135-2174/16.-Proyecto de resolución presentado por la concejal Romina Arroyo, referente a declarar de Interés 
Municipal las actividades que se realizarán el día 20 de junio, en celebración del Día Internacional del Yoga.(A comisión de Cultura, 
Educación y Prensa).  
1.12.-En el Expte.CºNº135-2176/16.-Proyecto de resolución presentado por la concejal Noelia Lihue Figueroa, referente a declarar de 
Inter®s Municipal el ñConcurso de la Empanada 2016, 4Û Edici·nò barrio La Paz. (A comisi·n de Cultura, Educaci·n y Prensa).  
1.13.- En el Expte. Cº Nº 135-2178/16.- Proyecto de resolución presentado por la concejal María del Socorro Villamayor, referente a 
solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal las causas e infracciones que motivaron la clausura de locales comerciales ubicados en el 
Patio de las Empanadas. (A comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones.  
1.14.- En el Expte. CºNº 135-2179/16.- Proyecto de ordenanza presentado por el concejal Andrés Suriani, referente a creación de un 
portal digital de información de cortes totales o parciales de calles, a fin de logar más fluidez en el tránsito vehicular. (A comisiones de 
Tránsito, Transporte y Seguridad Vial y de Legislación General).  
1.15.- En el Expte.CºNº 135-2180/16.- La concejal Ángela Di Bez presenta su renuncia como miembro integrante de la comisión de 
Acción Social y Becas. (A comisión de Labor Parlamentaria).  
1.16.- En el Expte. CºNº 135-2191/16.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Alberto Salim, referente a declarar de Interés 
Municipal el Panel Debate ñD²a del Libroò, que se realizar§ el d²a 15 de junio del presente a¶o. (A comisi·n de Cultura, Educación y 
Prensa).  
1.17.- En el Expte. CºNº 135-2192/16.- Proyecto de ordenanza presentado por los concejales Ricardo Guillermo Villada, José Ignacio 
Gonzales, Alberto Salim, Alberto Castillo, Virginia Cornejo y Gustavo Adolfo Serralta, referente a modificación de la Ordenanza Nº 9278, 
Reserva Natural de Uso Múltiple. (A comisiones de Obras Públicas y Urbanismo y de Legislación General).  
1.18.- En el Expte. CºNº 135-2197/16.- Proyecto de declaración presentado por los concejales Luis Alberto Hosel y Mario Enrique 
Moreno Ovalle, referente a solicitar que el Departamento Ejecutivo Municipal elabore la estructura orgánica Inferior de personal de 
planta permanente. (A comisión de Legislación General).  
1.19.- En el Expte. CºNº 135-2198/16.- Proyecto de solicitud de informe presentado por la concejal Virginia Cornejo, referente a solicitar 
al Departamento Ejecutivo Municipal detalle sobre los inmuebles que ocupa la Subsecretaría de Tránsito y Seguridad Vial. (A comisión 
de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial).  

2.- MENSAJES Y PROYECTOS REMITIDOS POR EL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL  

2.1.- En el Expte.CºNº 82-012374-SG-2016.-El Departamento Ejecutivo Municipal, remite proyecto de ordenanza, referente a 
modificación de la Ordenanza Nº 15.033, Presupuesto General Ejercicio 2016. (A comisiones de Obras Públicas y Urbanismo, 
Hacienda, Presupuesto y Cuentas y de Legislación General).  
2.2.- En el Expte.CºNº 82-076980-SG-2016.-El Departamento Ejecutivo Municipal remite Decreto Nº 0394/16, mediante la cual se 
Declara de Interés Municipal la donación de una fracción de terreno efectuada por el Instituto de Vivienda correspondiente al barrio 
CO.PO.SAL. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo, Hacienda, Presupuesto y Cuentas y de Legislación General).  

3.- CONTESTACIONES REMITIDAS POR EL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL  

3.1.- En el Expte. CºNº 135-2918/16.-La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta, remite contestación a lo 
requerido mediante Resolución Nº 479/15, referente a la erradicación del Frigorífico Brunetti. (A comisión de Servicios Públicos, 
Actividades Comerciales y Privatizaciones).  

4.- ASUNTOS VARIOS  

4.1.- En el Expte. CºNº 135-2199/16.- La Fundación Por un Mañana Mejor, solicita declarar de Interés Municipal el 2º Evento de 
Concientización y Sensibilización de TDAH-Trastorno por Déficit de Atención e Hiperactividad-, denominado ñSalta Unida por el TDAHò, 
que se realizará el día 29 de julio del presente año. (A comisión de Salud y Niñez). 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  Se pone a consideración del Cuerpo la Nómina de 
Expedientes para Conocimiento del Cuerpo. Se va a votar, los concejales que estén por la 
negativa que levanten la mano.   

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO.- 
 

.*.*.*. 
PEDIDOS DE PREFERENCIA  

SR. PRESIDENTE (Villada).-  Tiene la palabra la concejal Cornejo. 
SRA. CORNEJO.- Gracias, señor Presidente. Quiero pedir preferencia, con dictamen para 
la próxima Sesión porque tengo entendido que tenemos un plenario. El número  de 
Expediente, 135-1269, que se trata sobre Bici-sendas. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración el pedido de Preferencia, con dictamen, 
formulado por la concejal Cornejo. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa 
que levanten la mano. 

- RESULTA   AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la preferencia. 
 Concejal Cornejo. 
SRA. CORNEJO.- Y el Expediente N° 135-1306. Bicicletas Públicas. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Para la próxima Sesión, con dictamen. 
 Concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Señor Presidente, no sé si es el momento, pero iba a pedir algo. Cuando 
queramos una ordenanza con dictamen, tal vez sería prudente dos semanas, porque a 
veces en una semana no se logra ver y tenemos problemas después para la presentación. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Vamos a tener dos semanas, porque no hay Sesión la 
próxima. 



 

                                                                                                              

  División Taquigrafía                                                                                                                                                        14ª  Reunión  

 Concejo Deliberante                                                                                                                                                                     13ª Sesión  Ordinaria  
 

-15- 
 

òGeneral Mart²n Miguel de G¿emes H®roe de la Naci·n Argentinaó 

ò1813 ð 2013 Bicentenario de la Victoria de la Batalla de Saltaó 

 

SRA. DI BEZ.- ¿Por qué? 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Hay un plenario aprobado y venimos de los dos feriados del 
17 y el 20. 
SRA. DI BEZ.-  No digo nada entonces. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración del Cuerpo el pedido de Preferencia 
formulado por la concejal Cornejo. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa 
que levanten la mano. 

-RESULTA   AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la preferencia. 
T/14mn.- 

Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Para solicitar Preferencia para el expediente cuyo número no tengo, 
ya la Secretaria lo conoce, referido a la prohibición de estacionar en las puertas de 
establecimiento educativos. Con o sin dictamen, para la sesión venidera 
SR. PRESIDENTE (Villada).- ¿Qué expediente es?...Expediente Nº 3054, referente al 
estacionamiento frente a instituciones, para próxima sesión, con o  sin dictamen está 
pidiendo  concejal. 

A consideración del Cuerpo, se va a votar, los señores concejales que estén por la 
negativa que levanten la mano. 

-RESULTA   AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la preferencia. 
 

.*.*.*. 
SOLICITUDES DE INFORMES 

SR. PRESIDENTE (Villada).- De conformidad a lo acordado en reunión de Labor 
Parlamentaria, corresponde tratar en forma conjunta las Solicitudes de Informes que serán 
individualizadas por Secretaría Legislativa. 
SECRETARIO LEGISLATIVO  (Diez Villa).- Lee. 
Ref. Expte.- N° C-135-1990/16.- Proyecto de Solicitud de Informe: Para que el Ejecutivo informe sobre  el programa 

municipal para la erradicación de palomas. 
-No se lee- 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 
 EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN HA ACORDADO Y: 
SOLICITA INFORME 

PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, informe a este Cuerpo, en 
un plazo de quince (15) días hábiles de recibida la presente, lo siguiente: 

a) Motivos por los que se implementó el sistema de ultrasonido para ahuyentar a las palomas de plaza 9 de Julio. 
b) Empresa adjudicataria encargada de su instalación. 
c) Costo de la adjudicación, garantías y estadísticas de eficacia del sistema. 
d) Plan de contingencia municipal en caso que el sistema de ultrasonido no cumpla con su finalidad. 
e) Estado de cumplimiento de la Ordenanza Nº 14.401/12, Programa Municipal de Erradicación de las Palomas. 

SEGUNDO.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

SECRETARIO LEGISLATIVO  (Diez Villa).- Lee. 
Ref. Expte.- N° C-135-2146/16.- Proyecto de Solicitud de Informe: Para que el Ejecutivo informe estado de ejecución 

de la partida presupuestaria destinada al programa de bibliotecas populares ordenanza 15033. 
-No se lee- 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN HA ACORDADO Y: 
SOLICITA INFORME 

PRIMERO.-SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través de los organismos correspondientes, informe en un plazo de 
quince (15) días hábiles a partir de la recepción de la presente, lo siguiente: 

a) Estado de ejecución de la partida 1.3.2.02 , a tenor de lo dispuesto por Ordenanza Nº 15033, en lo referente al Programa de 
Bibliotecas Populares (Anexo IX de la citada Ordenanza) 

b) Nómina de las Bibliotecas Populares que acceden a los subsidios en los términos del artículo 6 de la Ordenanza Nº 14631 y 
monto percibido por cada una en el presente año. 

c) Situación de la Biblioteca Popular Héctor Arturo Cabot, del barrio Ciudad del Milagro, ubicada en calle Federico Rauch Nº 68, 
y si la misma integra o no la nomina que refiere la Ordenanza Nº 14631. 

SEGUNDO.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

SECRETARIO LEGISLATIVO  (Diez Villa).- Lee. 
Ref. Expte.- N° C-135-2198/16.- Proyecto de Solicitud de Informe: Para que el Ejecutivo informe detalle de los 

inmuebles que ocupa la Sub Secretaria de Tránsito y Seguridad Vial superficie nomenclatura catastral, titularidad del dominio o contrato 
de locación y costos de los mismos. 

-No se lee- 
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNIÓN HA ACORDADO Y: 

SOLICITA INFORME 
PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través de los organismos correspondientes, informe en un plazo 
de quince (15) días hábiles a partir de la recepción de la presente, referido a la Subsecretaría de Tránsito y Seguridad Vial, lo siguiente: 

a) Detalle de los inmuebles que ocupa dicha dependencia. 
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b) Superficie, nomenclatura catastral, titularidad de dominio o contrato de locación y monto de los alquileres. 
SEGUNDO.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo las Solicitudes de 
Informes. Se va a votar en general y en particular, los concejales que estén por la negativa 
que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADOS. 
QUEDAN SANCIONADOS. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.*.*.*. 

O R D E N  D E L  D Í A 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaria Legislativa se dará lectura a un resumen del 
primer punto de la  Orden del Día, en atención a que ustedes tienen todos los dictámenes.  
SECRETARIO LEGISLATIVO  (Diez Villa).- Lee un resumen. 
 

EXPTE. Nº 135-2087/16.- 
APROBAR NÓMINA DE BECAS 

(Punto Nº1- Preferencias) 
-No se lee- 

DICTAMEN Nº 01 A 
CONCEJO: las comisiones de Hacienda, Presupuesto y Cuentas y de Acción Social y Becas, han considerado el expediente 

de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E  S  U  E  L  V  E: 
ARTICULO 1°.- APROBAR la nómina de colegios, institutos, academias y casa de altos estudios adheridas al Régimen de Becas de la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, establecido por la Ordenanza N° 14.690, que como Anexo I forma parte de la presente. 
ARTICULO 2º.- APROBAR el listado de beneficiarios de medias becas, que concurren a los establecimientos adheridos al Régimen de 
Becas de la Municipalidad de la ciudad de Salta año 2016, que como Anexo II forma parte de la presente. 
ARTICULO 3º.- PUBLICAR en la página web del Concejo Deliberante y de la Municipalidad de la ciudad de Salta el listado de 
entidades educativas y de beneficiarios del Régimen de Becas de la Municipalidad de la ciudad de Salta, consignados en los Anexos I y 
II de la presente. 
ARTICULO 4º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
DICTAMEN Nº 01 B 

-No se lee- 
CONCEJO: la comisión de Acción Social y Becas, ha considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el 

miembro informante, aconseja el dictado del siguiente:  
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNION, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- RECHAZAR la nómina de establecimientos y becados remitidos por el Banco de Becas Municipal, mediante expediente 
Nº 135-2087/16. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
 

ANEXO I 
LISTADO DE COLEGIOS E INSTITUCIONES ADHERIDAS 

Al Régimen de Becas 2.016 
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ANEXO II 
Listado de Beneficiarios 
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SR.PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal González. 
SR. GONZÁLEZ.- Gracias Presidente, concejales. Después de haber hablado bastante en 
este recinto sobre el  tema de las becas nos toca llegar la final de este proceso, que es la 
aprobación de la nómina de beneficiarios de las becas municipales. 
 La Ordenanza de Becas Municipales prevé el funcionamiento del Banco Municipal 
de Becas, del cual hemos formado miembros del Poder Ejecutivo y del Poder Legislativo. 
Hemos hecho un gran trabajo en siete semanas, nos hemos reunido varios días, tres o 
cuatro veces por semana y hemos analizado cada uno de los expedientes. 
 En base a la situación económica del grupo familiar y el mérito académico, hemos 
considerado que los 450 alumnos que forman parte de esta nomina son los que merecen 
recibir estas becas. Creo que ya estamos todos los concejales  al tanto de la situación; 
entonces espero que esto lo podamos aprobar. 

No quiero dejar pasar la oportunidad de agradecer el trabajo del Director del Banco 
Municipal de Becas, Pablo Goldaraz, que lleva adelante con mucho esfuerzo todo el 
proceso desde la firma de convenio con las instituciones, la entrega de los formularios, 
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recepción de la documentación y ahora le toca la segunda parte -que no es nada simple-, 
de notificar a los beneficiarios y a las instituciones. 
 Con la tranquilidad de un trabajo bien realizado, con mucha responsabilidad, creo 
que los tres concejales que formamos parte de esta Comisión  estamos muy orgullosos del 
trabajo realizado. Y esperamos que se pueda aprobar el día de hoy esto. Muchas gracias. 

T/15mm.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Figueroa. 
SRA. FIGUEROA.- Muchas gracias, señor Presidente. En un comienzo de la Comisión  y 
luego de participar en la Comisión evaluadora de Becas. Justamente he visto que en el 
trabajo desarrollado, por la ordenanza y demás cuestiones con respecto a la misma, se 
daban situaciones de injusticia que me parecía que el Municipio no tenía porqué becar a 
estudiantes que no lo necesiten económicamente.  

Es un criterio también personal, hay que modificar la ordenanza, es lo que sigo 
sosteniendo. Y este dictamen que se dio desde la Comisión de Acción Social y Becas que 
presido dentro del Concejo Deliberante, es también ser coherente y no condecir con lo que 
ya había expresado anteriormente.  

Los concejales son libres de votar. En este sentido, lo he discutido con mi bloque, 
ellos también saben que es una cuestión más allá de criterios, de responsabilidad para los 
jóvenes que están en el listado, que  realmente lo necesitan.  

De este listado que se nos acerca al Concejo Deliberante, no creo que el cien por 
ciento sean situaciones injustas. Hay chicos que lo necesitan, no es poner en duda un 
trabajo, sino más bien que las cosas no se estaban haciendo bien, son todas posibles de 
mejorar. Realmente la crítica no nos tiene que asustar, sino más bien ser el puntapié para 
mejorar lo que por ahí a otras personas les parecía correcto.  

El sistema de becas se ha modificado. Primero estuvo en el Concejo, luego se 
destinó al Municipio. 

Como concejales tendríamos que reflexionar sobre cuál es el rol del concejal dentro 
de la Comisión de Becas, si vamos a firmar y evaluar o si también vamos a ser partícipes 
de todo el proceso, si es posible que un concejal pueda participar; porque la verdad que es 
muy exigente el trabajo de estar horas y horas  revisando.  

Todos esos puntos, tanto la reglamentación, si bien se encuentra en la beca, pero 
no la forma en que se reciben los formularios, cómo están numerados y demás. Todos 
esos son detalles que no están especificados en una norma, y me parece que deberíamos 
reflexionar sobre eso para otorgar más transparencia a todo el proceso, al conjunto, al cien 
por ciento del proceso.  

Mi dictamen se refiere a eso también, a no estar de acuerdo con el cien por ciento 
de los beneficiarios de la beca, ya lo he expresado anteriormente. Y con esto no le estoy 
expresando a mis pares concejales que tampoco tengan que votar en negativo, cada cual 
va a tomar su decisión, no es una decisión en bloque; eso expresarlo, sino más bien tomo 
esa postura a través de la experiencia de haber estado en la comisión. Muchas gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, concejal.  

Tiene la palabra la concejal Cornejo. 
SRA. CORNEJO.- Sí, para anticipar el voto positivo a esta labor del bloque del PRO, de 
nuestro bloque.  

Agradecer el compromiso con que han trabajado los concejales en esta tarea que 
es ardua, difícil y donde uno siempre tiene la sensación de no ser lo suficientemente justo, 
pero que tiene que tomar decisiones. Y cuando uno lo hace, muchas veces la mirada no 
es lo justo que otros quisieran que fuera.  

Agradezco el trabajo de todos. No podemos más que decir gracias a todo el equipo, 
al equipo que trabajó desde el Ejecutivo Municipal, desde el Concejo Deliberante y 
felicitaciones a quienes han sido seleccionados que van a tener la posibilidad de seguir 
estudiando en los colegios que han elegido y que esta beca sirva para que el estudio, la 
capacitación y demás sea lo más importante en su vida. Nada más, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. Realmente sé por experiencia que es un trabajo 
arduo, es como la multiplicación de los panes y los peces, uno quisiera tener toda la 
disponibilidad posible pero muchas veces no se puede.  

Si hay errores, tengo la certeza que como humanos que somos, somos falibles. 
Pero quiero agradecer el esfuerzo de los que participaron, quiero felicitarlos, sé lo arduo 
del trabajo y por supuesto, que lo voy a apoyar. Gracias, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Fonseca. 



 

                                                                                                              

  División Taquigrafía                                                                                                                                                        14ª  Reunión  

 Concejo Deliberante                                                                                                                                                                     13ª Sesión  Ordinaria  
 

-28- 
 

òGeneral Mart²n Miguel de G¿emes H®roe de la Naci·n Argentinaó 

ò1813 ð 2013 Bicentenario de la Victoria de la Batalla de Saltaó 

 

SRA. FONSECA.- Gracias, señor Presidente. Quiero expresar mi posición en este 
proyecto. Porque me parece de los más importantes que estamos tratando en la sesión 
del día de la fecha, habida cuenta que hay más de 800 chicos que están a la espera de la 
decisión que tomemos para poder contar evidentemente con este beneficio que el 
Municipio pone a disposición de los alumnos, que es la beca. Yé 

T/16cp.- 

éY aclarar un poco la situaci·n que se ha planteado en el último tiempo en relación 
al debate sobre la transparencia o no, la justicia o no de las decisiones que se toman en el 
Banco de Becas.  

Se puede por un lado, cuestionar el sistema que está vigente. El Banco de Becas, 
hay que decir que fue un proyecto precisamente del Diputado Tomás Rodríguez por el 
Partido de la Victoria, justamente por el partido de la concejal Figueroa.  

En su momento, cuando las becas todavía estaban en el Concejo Deliberante a 
cargo de la Comisión de Acción Social, no me va a dejar mentir la concejal Villamayor que 
era la Presidenta en ese momento, los concejales de esa comisión, los equipos de 
Asistentes Sociales del Concejo y en realidad todos los concejales que participábamos de 
los debates sobre las becas, hacíamos grandes esfuerzos. 

Recuerdo hasta las nueve o diez de la noche analizando beca por beca, para ver a 
quién otorgarla. Porque la dura y cruel realidad es que se presentan más de 3.000 
postulantes y el Municipio cuenta con no más de 800 becas para otorgar.  

Y aquí lo que está en discusión, es si es justo o no darle una beca a un alumno de 
un colegio privado que está en una institución paga, frente a la posibilidad de dársela a 
otro que concurre a la escuela  o una institución pública y quizás es mas carente de 
recursos. Ese es el gran debate que se ha planteado en esta instancia. 

La verdad que ahora el sistema está previsto de esa manera. El mismo sistema 
plantea que todas las instituciones educativas pueden hacer convenio con el Municipio y 
deducir de sus impuestos un monto o porcentaje que asignan en becas a sus estudiantes.  

En tal sentido, es muy difícil que haya estudiantes en colegios privados de alta 
cuota que sean carentes de recursos. Pero el sistema plantea claramente la posibilidad 
que estos colegios accedan al beneficio del convenio. 

Yo creo que también hay que priorizar los méritos del estudiante y de estudio; la 
cantidad de hijos de una familia. Porque puede tratarse de una persona que trabaje y 
tenga un sueldo de clase media y sin embargo, con cinco hijos en un colegio privado, hoy 
por hoy es muy difícil poder cubrir los costos.  

Más aun con cómo han subido las cuotas de todos los colegios privados. Y cada 
uno de los vecinos que está escuchando en estos momentos la sesión y que tenga un hijo 
en un colegio privado, seguramente me va a dar la razón. Porque han subido 
exponencialmente las cuotas y evidentemente los salarios no, y esto complica la economía 
de todas las familias. 

Por eso no me parece injusto que una persona que tiene varios hijos en un colegio 
privado, pueda acceder en este caso a la beca que el Municipio les provee. Sobre todo 
porque el desarraigo de los chicos cuando la economía en la familia cambia, es muy 
doloroso. Y un chico que ha venido sosteniendo determinado colegio, donde tiene sus 
amigos y entorno; cambiarlo y desarraigarlo, también es complicado; y es la realidad de 
muchas familias de la ciudad de Salta. 

 Entonces  creo que es perfectible la ordenanza. Creo que estaría muy bueno poder 
definir un porcentaje con las características que tiene, y el resto disponerlo para personas 
de escasos recursos que necesiten de la apoyatura económica para poder continuar sus 
estudios, sobre todo a nivel terciario y universitario. Porque en realidad la escuela pública 
a nivel primario y secundario, está garantizada.  

Pero hay muchas carreras que no están en los terciarios públicos y chicos de 
escasos recursos que tienen todo el derecho y la oportunidad de poder acceder a estudiar 
-en este caso en un instituto terciario- una carrera que no esté en la pública y poder  pagar 
esa cuota.  

Yo creo que ahí el desfasaje de la ordenanza, es donde nos debemos involucrar 
todos en esa modificación. Hay mucha demanda, por ejemplo para la Universidad 
Católica, que yo quiero reivindicarla; porque siendo una entidad que no tiene la obligación 
de aportar impuestos porque es sin fines de lucro, de todas maneras provee 
voluntariamente por esta responsabilidad social, las becas.  

Entonces creo que ahí es donde podemos mejorar u optimizar el sistema para 
habilitar más cupos para estos sectores que seguramente tienen la necesidad y debemos 
garantizárselas. As²é 
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 éAsí que realmente confió en el voluntariado que han hecho cada uno de los 
concejales y las personas que han integrado el Banco de Becas. 
 Confío en la transparencia de cada una de las elecciones, voy a brindar mi voto 
positivo al proyecto de ordenanza, pero me comprometo en trabajar para que mejoremos 
el sistema y podamos alcanzar obviamente a más jóvenes con las becas que son tan 
necesitadas por ellos. Gracias, Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Cornejo. 
SRA. CORNEJO.- Gracias, señor Presidente. La concejal preopinante dijo parte de lo que 
quería decir, quería hacer un aporte más a lo que yo ya había expresado, y es sobre la 
Universidad Católica de Salta. 
 Hoy hemos tenido la presencia de todos ellos, colaborando o buscando, aportarnos 
herramientas para que podamos seguir creciendo. 
 620 mil pesos nos está donando la Universidad Católica, en cincuenta becas para 
quienes realmente quieren acceder a una calidad de educación y no lo estaban pudiendo 
hacer por problemáticas económicas. 620 mil pesos en cincuenta becas. Nada más, señor 
Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-Tiene la palabra el señor Concejal Salím. 
SR. SALIM.- Gracias, señor Presidente. Me quería referir al tema porque me incorporé a 
la Comisión de Becas en el último tramo, y puedo dar garantía que el tratamiento se hizo 
con muchísima responsabilidad, cumpliendo y respetando lo que dice la Ordenanza para 
poder adjudicar a cada una de las becas. 
 Creo que el problema, porque hay un problema, evidentemente es la Ordenanza. 
Porque así como está planteada no es una beca, es muy difícil definir una beca en ese 
sentido. Si la Municipalidad va a hacer un esfuerzo de los recursos, tiene que apuntar 
hacia otro sentido. 
 Primero, planteo que tiene que ser a la escuela pública, tiene que ser a los mejores 
estudiantes, incentivar a los estudiantes del secundario para que busquen la excelencia. 
 Yo por ejemplo no creo que tengamos que presentar tres, cuatro, cinco mil 
inscripciones de becas y ponerse a trabajar sobre cinco mil expedientes. 
 Hay que premiar a los mejores alumnos de los colegios secundarios de las 
entidades públicas, para que eso sea el impulso de la educación en un sistema que hoy 
está totalmente deprimido. Nosotros tenemos que usar el sistema de becas como un 
motor de la excelencia académica en las escuelas públicas. 

Es un compromiso de trabajar en una nueva Ordenanza, me sumo al trabajo porque 
tiene que ser un trabajo conjunto, y mi planteo va a ir en ese sentido. Gracias, señor 
Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Tiene la palabra la concejal Hauchana. 
SRA. HAUCHANA.- Gracias, señor Presidente. Nuestro planteo sobre el tema que está en 
debate, tiene que ver con que la Ordenanza que está vigente que señala el 
establecimiento y la formación de un Banco de Becas, que está integrado por miembros 
del Ejecutivo y el Concejo Deliberante, tiene serias contradicciones. 
 En primera instancia, quisiéramos señalar  que esta Ordenanza señala que el 
monto por el cual se exime las instituciones educativas que otorguen becas, deben darlas 
de acuerdo al monto de los impuestos que deben pagar. Estuvimosé 
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 éEstuvimos señalando desde la creación de esta Ordenanza, que las instituciones 
como cualquier otra empresa o emprendimiento que tenga que ver con la educación 
privada, también debían pagar los impuestos. Y sin embargo, estamos de acuerdo con 
esta Ordenanza porque planteaba otorgar becas a estudiantes que asisten a instituciones 
privadas. 
 Las contradicciones las vamos verificando año a año, puesto que hemos recibido un 
pedido de informe del Ejecutivo Municipal que señala por ejemplo que la Universidad 
Católica, debiera pagar solo el impuesto de TIS por la instalación que tiene en la calle 
Pellegrini de setecientos mil pesos; esto solo en el 2014. Sin embargo, quisiéramos 
señalar que este impuesto estaría devaluado porque se han modificado los impuestos 
municipales. Y hoy en día la Universidad Católica estaría brindando cincuenta becas por 
616 mil pesos. Es decir, hay una diferencia de más de 100 mil pesos con el impuesto ya 
devaluado de 2014, solo de TIS. 
 Más allá que la Universidad Católica como también los colegios Ramón Carrillo o el 
Madre Teresa de Calcuta -que dependen del Diputado Ramos-, están enmarcados en 
Fundaciones; consideramos que están desarrollando una actividad privada lucrativa con la 
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venta y un ofrecimiento de educación que tiene que ver con carreras que de manera 
exclusiva se las enseña en estas instituciones.  

Los estudiantes que asisten a las mismas no puede optar, por ejemplo en la 
Católica se enseña de manera exclusiva psicología, abogacía entre otras carreras;  y no 
pueden elegir entre ir a la Universidad Pública Nacional de Salta o ir a una privada, 
entonces no les queda otra. En este sentido vemos una contradicción importante. 

Lo mismo con las instituciones que dependen del Diputado Ramos, en donde se 
verifica por la cantidad de estudiantes y las cuotas e inscripciones que se pagan, que 
desarrollan una actividad lucrativa. 
 En este sentido, consideramos que si se tiene que avanzar en que se les exija los 
impuestos a estas instituciones y que se clarifique su situación en esta provincia.  Sin 
embargo a pesar de estos señalamientos, vamos a acompañar y votar el listado de 
estudiantes.  

Queremos señalar además que esta política de eximiciones más que de 
otorgamiento de becas, termina beneficiando a instituciones como el Uzzi u otros colegios, 
en donde asisten estudiantes con familias que tienen un nivel mayor de ingresos. 
 Consideramos que el esfuerzo que están haciendo los contribuyentes, vecinos en 
pagar sus impuestos, no va en beneficio de otorgar becas a estudiantes carentes de 
recursos, que incluso podrían ser de las instituciones públicas; sino que van a cubrir los 
huecos fiscales que están dejando estas instituciones educativas que son las que debieran 
pagar los impuestos. 
 En este sentido, señalando todas estas contradicciones es que vamos a aprobar 
este proyecto y el listado. Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Muchas gracias, concejal. 

Tiene la palabra la concejal Arroyo. 
SRA. ARROYO.- Gracias, señor Presidente. Simplemente para celebrar el trabajo de la 
Comisión y del compañero concejal González, el concejal Salím, Castillo, los 
representantes del Ejecutivo Municipal que han llevado adelante este trabajo para otorgar 
becas a instituciones. 
 El mismo sentido que el concejal preopinante, por un lado quiero hacer un 
paréntesis y decir que es muy fácil siempre criticar. Cuando sale el listado de los 
beneficiarios, de hecho el concejal González hacía referencia a todas las semanas que 
llevo dar las becas; y cuando llega la hora de votar vienen las criticas, pero ninguna 
sugerencia. Igualmenteé 

T/19lb.- 

éIgualmente en este sentido, celebro también la gestión del Intendente que sigue 
apoyando y apostando a la educación, que es tan importante.  

En coincidencia con un concejal preopinante, me parece interesante más adelante 
trabajar con un fondo para personas que van a escuelas públicas. Lo que tiene que ver en 
la compra de uniformes, en la compra de libros.  

Hoy los libros en las instituciones educativas son un gran negociado. Antes se 
podían vender, dárselo al hermano más chico o vendérselo al del grado inferior. Las 
instituciones educativas renuevan los libros todos los años y eso genera gastos muy 
grandes en la familia; es realmente un negocio muy grande a nivel educativo y para las 
empresas que los producen. Ojalá que el Ministerio de Educación lo tenga en cuenta. 

De la misma forma, en algunas instituciones tampoco permiten las fotocopias de 
libros o se los hacen utilizando el color para que no se puedan fotocopiar. Sería bueno 
trabajar en esto y por supuesto acompañar a este trabajo.  

Recordar a las personas que quieran saber quiénes fueron beneficiados, que 
pueden acercarse el día de mañana al Centro Cívico Municipal, en un Municipio que está 
trabajando hasta las 8 de la noche; como siempre lo recalca nuestro Intendente. Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Gracias, Presidente. Voy a hacer un pequeño resumen.  

Hoy nos encontramos en la necesidad de aprobar este proyecto en tratamiento 
dado que 40 instituciones educativas de la ciudad de Salta han firmado un contrato, un 
convenio de adhesión con el Concejo Deliberante. 
 Por qu® pretendo detenerme en lo que es el contrato de adhesi·né 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Con la Municipalidad. 
SRA. VILLAMAYOR.- Perdón, con la Municipalidad. Gracias, Presidente. 
 Por qué pretendo detenerme en lo que es el contrato de adhesión: existe un 
contrato modelo que se basa en un sistema de compensación. El Ejecutivo Municipal 
invita a las instituciones a que adhieran o no; eso queda en la voluntad de cada dirección 




